

νικητή Προσφυλογύ και ύπουρο γ της Δημοσίας 'Απειταρίας Τσάκα-Τσούκα-Λέντζα.

- Μωρέ τί λές!
Και τρέχει ο Μπίθι-Κόκκας, άμέσως στη βατουλιά που είχε κρύψει τα κομπόζια του, φοβάει τόν ντουφέκι, την άριάθια με τὰ 250 τάρτουζγια-249 δέν έπιτρέπεται-και τρέχει μέσα στη πόλι άγριο; κι' αυτός φωνάζοντας πού πολύ από τούς άλλους.

- Ρόφι Τσάκα-Τσούκας!
'Ο κόσμος σάν τόν είδε πάνοπλο, με μακρύα μαλλιά και γένεια, έπειτα από τόσον ήμερον περιπάτημα άπάνω στα βουνά, τόν περάσανε κι' αυτόν για κανέναν φύλαχον και μαχητή από έκείνους πού πιστοί στον θρόνο, κατέβηκαν για νά ζυγώσουνε την επανάσταση.

- Ζήτω ή Σκιτερία!
- Ζήτω ο Τσάκα-Τσούκας! άπόντησε ο Μπίθι - Κόκκας, άδειάζοντας στον άέρα τόν τουφέκι.

'Ο «λαός» τόν άρπαξε στα χέρια... Τόν έβαλε μπροστά σε μιá διαδήλωση και τράβηξε για τόν Παλάτι.

- Σάν νικηθίκε ο Κιάφρ-Ζεζάσ-Κλάπας και δέν θά γίνει βασιλιάς, ζήτω ο Τσάκα-Τσούκας! Έλεγε έθνομιστή σύμβολο, ο Κόκκας, στα χέρια του λαού και χαλιούσε τόν κόσμο με την κοντή φωνάρα του, ζητωκραυγάζοντας τόν βασιλιά.

'Ηταν τó σύμβολο της νίκης τών νομιμοφρόνων, ή ζωσα τιμωρία τών ταραξιών.

- Σάν τελειώσανε τὰ πανηγύρια, τὰ έπινικια κι' ή γιορτές, ο Μπίθι -Κόκκας έπληξε σ' ένα χασάτη και... κουρδέντηκε. Κόψιμο μαλλιών «άλό-Άρναούτ». "Ένα κατάκι, ή μιá «καναά» άπάνω στό κεφάλι, κι' όσα μαλλιά έξέχουν κόψιμο...

- Άρρησε όμως τὰ γένεια τόν για νά φανή, ότι έρχότανε από τόν πόλεμο:

Τιμές μεγάλες και στα Τίρανα, κι' άλλες στό χωριό του.

'Ολοι οι χωριανοί σάν βεβαίωθίκαν, πώς νικήθηκε ο πατριώτης του, ο Κιάφρ-Ζεζάσ, πήγαν και τούτοι όλοι, με τόν νικητή, και τόν δεχτήκαν με τιμές.

Τού χάιαν διαδήλωσι και λένε πώς θά δώσουν τ' όνομά του σ' ένα καλντεριμί του χωριού!

- "Υστερα από λίγο τού έτέθη από την πολιτεία τó ερώτημα:

- Θα εταροσετίτο ο κύριος Μπίθι - Κόκκας, να δεχθί το ύπουρηγίο τών Οικονομικών, ή μήπως πετιομάι τόν φάρο τού χωριού του;
Κι' ο Μπίθι-Κόκκας, ετηροσετήθη ν' άπάντηση ότι τὰ προτιμάει... και τὰ δύο!

ΣΤΑΜ. ΣΤΑΜ.

ΓΝΩΜΙΚΑ, ΣΚΕΨΕΙΣ, ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

Μιά όμορφή γυναίκα, με κακά ψυχή, είναι ένα λουλούδι, χωρίς άρώμα.

Βάκων

'Ο έρωτας έχει τή δύναμη να καταπραΐνη τούς πόνους και τής πιο σκληρής ζωής ενός ανθρώπου.

Έρμ. Λεγκουβέ

'Η ζωή είναι αγάπη και ή αγάπη είναι ζωή. Ζω σημαίνει αγάπη, αγάπη με όλη τή δύναμη τής ψυχής μου, άφινομοι, έγκαταλείπομαι στον έρωτα, χωρίς να φορηθώ τίποτα, ούτε και αυτόν άόμο τó θάνατο!

Έρ. Μπροντιώ

Σάν μερικά λουλούδια που μόνο όταν άρχίζουν να μαραίνονται άσχοποιόν τó παράξένο άρώμα τους, έτσι και μερικές όμορφες γυναίκες άρχίζουν να εκδηλώνουν τó πνεύμα τους, μόνο όταν νοιώσουν ότι ή καλλογή τους άρχισε να δύν!

Έρμ. Λεγκουβέ

Καθε άνθρωπος κρύβει μέσα του ένα κομμο άτ' όσα είναι, και ίδιος άτ' όσα άγάπησε, και σ' αυτόν καταραίνει πάντοτε, όταν θέλη να ξεχάσει, να λησθηθί, από τούς πόνους της σκληρής πραγματικότητας...

Σατωβριάν

Τ' άσπρα μαλλιά που ύστερα από χρόνια σκεπάζουν τó κεφαλι τών ανθρώπων που τολμ' άγάπησαν στη ζωή τους, μοιάζουν με τούς άφροσύ που άφάνισ στη θάλασσα μια μεγάλη τρικυμία, που πέρσασε.

Κάρμεν Σόλβα

Τó γούστο παίζει μεγάλο ρόλο στό αισθημα τού έρωτος. Για νά μπορη άμο να ξεχάς γούστο, χρειάζεται βαθιά ψυχή που να μπορη να νοιώσει τόν έρωτα σ' όλες τής μεταπτώσεις του.

Βοβενάργκ

Στα έρωτικά άτυχήματα τίποτα δέν πρηγορη περισσότερο, όσο τó να τὰ έπιστατευθίμε σε φίλους, που όμοια με μάρ, ύπέμραν κι' αυτοί από έρωτα.

Έρμ. Λεγκουβέ

Στις σχέσεις με τής γυναίκες έπιτυχάουν πάντοτε περισσότερο, όσο έχουν άπλό χαρακτήρα, χωρίς φιλοδοξίες και όνειρα.

Βικτ. Σερμπουλιέ

"Αν θέλουμε να δοκιμάσουμε την ειλικρίνεια μιás γυναίκας, πρέπει να προσπαθήσουμε να την κάνουμε να μάρ άγάπησι. Χωρίς να τó θέλη τότε θ' άνοιξη τή ψυχή της, στην όποια υπορθεσε πια να διαβάσουμε ελεύθερα.

Ζ Ζουμπέρ

'Η ζωή φαίνεται πολύ μικρή, αλλά είναι τολμ μεγάλη για τόν έρωτα.

Γωσηφίνα Κνόνρ

Μιά γυναίκα που άγαπούμε όταν μάρ δώση τó πνεύμα της, τή θαυμάζουμε. Όταν όμως μάρ χαρίση τήν καρδιά της, ανεβαίνουμε μαζί της στού; ούρανού.

Άλφρεντιέ Μυσσέ

Τό μίος που διαδέχεται κάποτε ένα μεγάλο έρωτα, δέν μπορη να τόν φθάση ποτέ και στη δύναμη του.

Στένταλ

'Ο άνδρας έχει τὰ μάτια του για νά βλέπη και ή γυναίκα για νά τής τὰ βλέπουν.

Τριστάν-Μπερνάρ

"Αν πάρ στον πόλεμο κάνε μιá δέση, αν θά ταξιδίψη; κάνε δύο και αν θά παντρηθί; κάνε τρεις...

Περσική παροιμία



ΜΙΚΡΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

ΘΕΛΟΝΤΑΣ ΚΑΙ ΜΗ ΘΕΛΟΝΤΑΣ

'Ο διάσημος Άγγλος τραγουδιστής Τζών Άμπελ, που ήμασε την εποχή του Καρόλου Ζου ήταν πολύ ιδιότροπος και μόνο όταν του άρεσε, δεχότανε να τραγουδήση στο κοινό.

Κάποτε που ο Άμπελ βρισκότανε σε ταξίδι στη Βαρσοβία, προσεκήληθί εκεί από τόν τόν Βασιλέα της Πολωνίας Φρειδερίκο Α΄ του γουστο, να τραγουδήση στη Αύλη του, όπου έπρόκειτο να δοθη, από τόν Μονάρχη, ένα επίσημο γεύμα. 'Ο Τζών Άμπελ όμως άρνήθη κε την πρόσκληση και είπε στον ύπηρητή των άνακτόρων:

- Πήγαινε να πής στον άειδήτη σου, πώς δέν μου άρέσει διά λου να τραγουδήσω στο παλάτι του.

'Η άπάντησις αυτή, εθύμωσε τόσο τόν Φρειδερίκο, ώστε διέταξε άμέσως τρεις γερούς σοματοφύλακες της ύπρησις του, να πάνε και να φέρουν διά τής βίας τόν Άμπελ σ' άνάκτορό του.

'Ο Τζών Άμπελ, δέν μπόρσε φυσικά ν' άντιστή, και σε λίγο βρισκότανε σ' άνάκτορα, μπροστά στο Βασιλιά.

Την στιγμή όμως που έμπαινε στη μεγάλη αίθουσα του Βασιλικού θρόνου, διέκρινε μπροστά του, μιá πολυθρόνα που κρεμότανε άπ' τόν νταβάνι στον άέρα.

Πριν ακόμα συνέλθη, και νοιώση τή έσημίαν αυτό, άκουσε τόν βασιλιά να τού λέη ειρωνικά:

Και τώρα, φίλε μου, δέν πιστεύω να έξακολουθήτε να μου άρνήσθε ένα τραγουδάκι, για τó όποιο τόσο σας παρεκάλεσα.

Συγχρόνος δέ ο Μονάρχη, λέγοντας τς φράσεις αυτές, ένευσε στους σοματοφύλακες του ν' ανεβάσουν τόν Τζών Άμπελ και να τόν καθίσουν στη κρεμαστή πολυθρόνα!

'Ο Τζών Άμπελ, φοβηρά πεισματώμως, έξακολουθούσε πού έπιμονα ν' άρνήται να τραγουδήση. Τότε μ' ένα νεύμα του Βασιλέως άνοιχον άπότομα ή δύο μεγάλες πόρτες της βασιλικής αίθουσας και άμέσως μπήκαν μέσα όκτώ μεγάλες αρκούδες, έτοιμες να κατασπαράξουν έκείνον που θά τούς έδειχναν! 'Ο Τζών Άμπελ, άρχισε να χάνη τó θάρρος του.

- Λοιπόν; άκούσθηκε πάλι ή φωνή τού Βασιλέως. "Αν, φίλιτά μου, έξακολουθήτε ακόμα ν' άρνήσθε, σας είδοποιώ πώς δέν θά τραγουδήσετε πια ποτέ στη ζωή σας!.. τότε άποφασίσατε!

'Ο Τζών Άμπελ, δέν έπέμενε περισσότερο.

Χωρίς να τó θέλη αναγκασμένος από τή βία, άρχισε να τραγουδάη μπροστά στο Βασιλέα. Και καθώς διηγείτο άργότερα ο ίδιος, τó τραγούδι του έκείνο, ήτανε τó καλύτερο άπ' όσα είχε τραγουδήσει στη ζωή του!

